

Анализ развивающей предметно-пространственной среды в старшей группе «Затейники»

Воспитатель

Милютова О.С.

Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования (ФГОС ДО) предъявляет требования к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования, в том числе требования к организации и обновлению предметно-развивающей среды дошкольного учреждения.

Предметно-пространственная среда группы организована в соответствии с принципами ФГОС ДО и основной образовательной программой ДОУ. Образовательное пространство группы оснащено необходимой мебелью, оборудованием, играми и игрушками в соответствии с возрастными особенностями и требованиями программы. Все пространство предметно-развивающей среды группы безопасно, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, правилам пожарной безопасности. В группе организован свободный доступ детей к играм и игрушкам, материалам и пособиям, обеспечивающим все виды детской деятельности. Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивается разнообразием тематики и многообразием дидактического и информационного материала. В группе есть спортивное оборудование, игровой материал, материал для экспериментальной деятельности. Игровой материал периодически меняется в зависимости от тематики недели, появляются новые предметы, материалы, стимулирующие игровую двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей. Вариативность пространства позволяет детям выбрать ту или иную игру в зависимости от настроения и интересов. Игровой материал размещен таким образом, чтобы дети могли легко подбирать игрушки, комбинировать их и использовать в качестве предметов заместителей в

разных видах деятельности, что позволяет детям найти себе дело и занятие по душе совместно со сверстниками и индивидуально. Наличие ширм, подушек, кукольной мебели позволяет трансформировать пространство группы в зависимости от образовательной ситуации и возможностей детей. В качестве музыкального сопровождения, используются на занятиях, во время сна детей - аудио записи: шум моря, шелест листвы, пение птиц. Это создает особый уют, несет важную эмоциональную нагрузку. Развивающая среда в группе организована с учетом ФГОС таким образом, чтобы дать возможность наиболее эффективно раскрыть индивидуальность каждого ребёнка с учётом его склонностей, интересов, уровня активности, где каждый ребенок имеет возможность свободно заниматься любимым делом. Развивающая предметно-пространственная среда группы соответствует интересам мальчиков и девочек.



В развивающей предметно - пространственной среде в старшей группе отражены основные направления образовательных областей ФГОС ДО:

- социально - коммуникативное развитие,
- познавательное развитие;
- речевое развитие;
- художественно - эстетическое развитие;

- физическое развитие.

ОО «Социально-коммуникативное развитие»

У детей происходит формирование основ культуры общения, закрепление знаний об окружающей действительности и жизни в социуме, через решение проблемных ситуаций, игровую деятельность, ОБЖ.

Центр «Сюжетно-ролевых игр»

Игрушки для самостоятельных игр детей находятся на открытых полках оборудования, в непосредственной доступности. Центр «Дом, семья» оснащен кукольной мебелью и другими аксессуарами для игр: диван, кроватка, куклы, кукольная коляска, столик со стульчиками, плита, гладильная доска, утюг, посуда . Имеются разнообразные муляжи фруктов, овощей и продуктов питания.



Центры «Больница», «Магазин» также оснащены соответствующими атрибутами для игр.



Центр «Салон красоты» состоит из трюмо и необходимых аксессуаров к сюжетно-ролевой игре.



Центр «Гараж» содержит игрушечный транспорт крупный, средний и маленький, трёхуровневую парковку и военную технику. Машины грузовые,

легковые, служебные. Поезда и общественный транспорт, а также воздушный и водный вид транспорта. В «Мастерской» игрушечные инструменты, каски.



Центр «Островок безопасности» включает в себя безопасность дома, на улице (ПДД) и пожарную безопасность. Он оснащён макетом улицы с проезжей частью, дорожными знаками и инфраструктурой, игрушками, дидактическим материалом (игры, лэпбуки, сюжетные картинки). Созданный центр безопасности помогает детям ознакомиться с правилами и нормами безопасного поведения и формированию здорового образа жизни.



Центр «Уединения» - это тихое и уютное местечко, где ребенок может посмотреть фотографии, книги, журналы, поиграть и порелаксировать под музыкальные аудиозаписи с пением птиц, журчанием реки, шума леса - все это благоприятно воздействует на эмоциональное состояние детей.



ОО «Познавательное развитие»

Для формирования у детей интереса к элементарным математическим представлениям в группе создан **центр «Весёлая математика»**, оснащенный раздаточным счетным материалом, геометрическими фигурами, занимательным и познавательным математическим материалом, логико-математическими играми, имеется демонстрационный и раздаточный материал для формирования элементарных математических представлений.



В центре настольных дидактических игр размещен разнообразный занимательный материал (лото, домино, пазлы, разрезные картинки, игры и т.п.), чтобы каждый из детей смог выбрать для себя игру по интересам.



В центре конструирования «Город мастеров», в котором представлены различные виды конструкторов (крупный и мелкий строительный материал, разнообразное ЛЕГО, конструкторы). Дети самостоятельно используют схемы и модели построек.



В центре «Мы и природа» находятся комнатные растения, имеется необходимое оборудование по уходу за ними. Дидактические игры экологической направленности, лэпбуки о временах года, иллюстрации и календарь природы и погоды.



Для познавательного развития в группе создан «Научный центр «Затейники»» для опытно-экспериментальной деятельности. В нем находится материал, для осуществления опытной деятельности (лупы, компасы, мензурки, колбы, мерные стаканчики, лейки, часы, грунт, камни, минералы, семена, крупы, картотеки опытов и т. д.).



В Центре нравственно - патриотического воспитания «Моя родина» расположена символика России (портрет президента РФ, герб, флаг), находятся пособия, отражающие многонациональность нашей Родины, иллюстрационный материал. При создании центра учитывался и региональный компонент – фотографии города Красноярск, иллюстрации с изображением известных мест нашего города, поселка Зыково и Березовка, знаменитых людей Красноярск.



ОО «Речевое развитие»

Центр речевого развития «АБВГДейка» наполнен иллюстративным материалом по развитию речи, дидактическими пособиями «Рассказы по картинкам», мнемотаблицами, картотекой упражнений на развитие связной речи «Доскажи словечко», «Что не так?», развитие артикуляционного аппарата, картотека дыхательной гимнастики, Содержание Центра художественной литературы. соответствует возрастным особенностям детей. В нем находятся книги с художественными произведениями детских писателей, сказками, стихотворениями, загадками и т.п. Так же представлены портреты поэтов и писателей.



ОО «Художественно-эстетическое развитие»

В центре художественного творчества находится материал и оборудование для художественно-творческой деятельности: рисования, лепки и аппликации (бумага, картон, трафареты, краски, кисти, непроливайки, клей, карандаши, салфетки, раскраски, пластилин, атрибуты для нетрадиционного рисования, бросовый и природный материал для художественного труда, дидактические игры и т. п.). Для творческого развития детей подобраны различные картинки, рисунки с изображением поделок, наглядный материал.



Центр «Театралы» - здесь размещаются ширма и различные виды театров. Дети - артисты, поэтому с радостью участвуют в постановках и с удовольствием выступают в роли зрителей. Он представлен различного вида театрами (кукольный, настольный, перчаточный, теневой, ростовых кукол, пальчиковый). Также здесь размещены маски, атрибуты для разыгрывания сказок, элементы костюмов для персонажей (сделанные руками родителей). Дети очень любят наряжаться.



Музыкальный центр «Радуга мелодий» способствует формированию интереса к музыке, знакомит с музыкальными инструментами. В группе создана фонотека, в которой находятся записи классической и народной музыки, звуки природы (леса, пение птиц, шум моря, реки), а так же различные музыкальные сказки, имеется магнитофон, разнообразные детские музыкальные инструменты, иллюстрации с портретами композиторов, иллюстрации с музыкальными инструментами.



ОО «Физическое развитие»

Центр «Территория спортивных побед» создан для развития двигательной активности и физических качеств детей в группе, который оснащен различными атрибутами, как традиционными, так и нетрадиционными (изготовленные родителями), картотеками подвижных игр. Данное оборудование направлено на развитие ловкости, меткости, глазомера, быстроты реакции, силовых качеств. Предметное наполнение уголка применяется в подвижных играх, индивидуальной двигательной деятельности и в свободной деятельности детей.



Вывод: в пространстве группы созданы зоны по интересам, в которых дети могут заниматься разными видами деятельности. Для мальчиков и для девочек подобран соответствующий игровой материал. Развивающая предметно-пространственная среда создана с учетом ФГОС ДО, в соответствии с возрастными и гендерными особенностями воспитанников, и дает возможность

эффективно развивать индивидуальность каждого ребенка с учетом его склонностей, интересов, уровня активности.